

# 初中生拍摄占道车辆引争执

## 车主等人“围攻”学生 骂其“读书读傻了”

近日,一则名为“汽车占自行车道,初中生拍照被骂”的视频备受网友关注。一名网友上传的视频显示,在北京市海淀区双安商场附近的一处天桥下面,一名初中生用手机拍摄了一辆占用非机动车道的私家车,遭到私家车上3女1男集体下车“围攻”。虽然整个事件孰是孰非目前尚无法彻底理清,但私家车占用非机动车道以及“读书读傻了”的话题再次引发网友的讨论。

### 车主和学生起争执

近日,一位网友将自己拍摄的视频上传到网络后引发了诸多网友的关注。这个名为《汽车占自行车道,初中生拍照被骂》的视频。这段视频时长共2分01秒,视频显示,1名男性3名女性和一名戴口罩、穿校服的学生大声理

论,学生的自行车横在自行车道上,而这4个人所乘的汽车在不远处。

发布视频的王芳(化名)说,双方最开始起争执的时候她并不在场,“发视频是因为这几个大人说话太无理。”王芳说,自己路过

时,视频中的男子正在大声斥责这名学生,被3名女子拉回去了,但是说着说着就变成了4个人围着这名学生,其中有个中年女子还伸手把学生外套拉链拉开,说要看是什么学校的。

### 学生被说“书呆子”

在王芳拍摄的视频中,这几个人一直在质问学生为什么要拍照,并称这名学生读书读傻了。一名中年女子咄咄逼人地对着这名学生说,“你哪个学校的,有病吧。”她身后的一名女子则大声说,“除了人大附中,哪有这样的

书呆子。”

被同行者拉走后,这名女子仍然在不停地说:“孩子你脑子真学坏了,你有什么权利啊,读书读坏了。”而这名学生则表示,是对方占用了自行车道,挡了他的道,并称人人都有权利拍照。这名学

生对着路人解释说,他是在自行车道行驶,对方挡着他道了,还骂他。随着争议继续升级,4名成年人都来到孩子跟前,一名身穿制服的男子赶到现场后,挡在了这名学生身前,随后这4个人乘车离开现场。

### “读傻了”引发网友热议

在他们争议的过程中,旁边有围观者一直在劝解双方,并提醒4名成年人对方还是孩子,不要这么说话。其中一名女子则语气强硬地说,路人不知道事情的前因后果,并将争议发生的原因告诉路人,“你说什么呢,你知道从头到尾吗?”而4人中的男子则情绪激动地对路人说,是这名学生拦着他的车,不让他们走。尽管对于争议的原因,从视频中

的对话并不能听得特别明确,但基本能够确定和私家车占用非机动车道有关。

视频拍摄者王芳说,事情发生在北京海淀区双安商场西侧的天桥附近,时间大概为下午5点30分左右。这个视频引发不少网友的议论,除了人大附中的同学对校友进行声援外,网友们的观点比较一致,“违规还那么理直气壮。”一位网友说。

#### ◎网友声音

宸熙庭枫:孩子做得对!全社会都应该养成随手拍不文明行为的习惯!我们普通市民没有权力执法,但我们可以用手机捍卫我们的权益!感谢替孩子说话的路人!

酒仙桥老街坊:大人都做不好,怎么教育孩子?

童年的记忆614:支持勇敢的孩子,对于错的事情敢说。

### 男童两次走失 均被忠犬寻回

近日,广东省佛山市顺德区陈村的两岁男孩小龙走失,但其忠犬“榨菜”寻回。

3月23日9时许,2岁的小龙在陈村潭洲自家附近玩耍,当时家里的狗“榨菜”也陪伴在侧,后来小龙竟在河边走丢了。

小龙的妈妈巫女士灵机一动,想起家里的狗“榨菜”与小龙很亲近,小龙之前曾经走失过一次,就是被“榨菜”找回来的。

巫女士赶紧先找“榨菜”,“榨菜”带着她找到村中治安员,治安员告知了他们小龙现在在派出所内。巫女士说,当时“榨菜”跟她们一起去了派出所。在派出所里一见到小龙,“榨菜”立刻欢快地走到小龙身边,小龙也跟“榨菜”玩耍起来。



### 开店24年如今剪发只收5元钱

#### “最便宜理发店”真厚道

在江苏省丹阳市云阳街道的中草巷,有家“大方”理发店,门面不大,装修简单,但是每天店主朱洪生都要从早上7点半忙到晚上7点,前来理发的市民络绎不绝。

除了手艺好,这里理发的价格也堪称丹阳城区之最——24年里,水电价格一再上涨,周边的理发店不断上调价格,现在剪个头最低也要10元,但朱洪生理发店现在也只收5元。

目前丹阳市理发价格不一,店面稍大和有点名气的理发店,理发价格从15元至30元不等;一些装修较好的理发店,剪一次发要收七八十元。但24年来,朱洪生的理发收费都低得让人不忍心。从最初的剪发1元到后来的2元、3元、4元,直到去年

才涨到5元。

“来剪头发的都是老邻居、老顾客,我少歇点、多做点就过去了,自己苦点、累点没什么,生活过得去就行了。”事实上,有些客户主动多给钱,有的给了张10元就不找钱,但朱洪生却有他的坚持:“该多少是多少,做人要实实在在,不能老想着涨价,也不能多收。”

有意思的是,24年来的4次涨价几乎都是在老顾客们催促下,朱洪生才涨的。每次涨价的具体时间朱洪生也记不清了,但他都记得很清楚:老顾客们除了拿他的店跟别的理发店相比外,还常告诉他一日三餐的粮油也涨了多少倍。在众人的多次劝说下,去年他才将理发钱从4元涨至5元。



### 玻璃散落压扁轿车 3人遇难

3月28日,在上海青浦朱枫公路近康业路,一大型车辆装载的玻璃散落,散落的玻璃碎片压扁了一辆小轿车,导致3人不幸身亡。

### 大爷大妈相亲被假警察“扫黄”抢钱

近日,辽宁省丹东警方抓获4人抢劫团伙,他们分别扮演媒人、好心邻居和警察,专门设圈套抢劫50岁以上相亲人群。

据警方介绍,董女士今年50多岁,经一位自称媒人的刘某介绍与60多岁的黄先生相识。3月4日,刘某将董女士和黄先生安排在自己出租房内见面,随后离开。过了一会一阵急促的敲门声打断了董女士和黄先生的谈话。黄先生将门打开后,两名身穿“警服”的人冲到了屋内,并声称接到举报,这里正在卖淫嫖娼。

董女士气愤地站起身来,刚想开口解释,其中一人上去

就给了董女士俩耳光,并大声呵斥让董女士蹲下。而黄先生此时也站起身来劝说,没想到被另一人迎面就是一拳。

二人被打后不久,一位自称邻居的宋某出现,并开始劝说两位“警察”。为了避免再次被打,董女士只好从钱包里拿出200元钱,可是这两名“警察”一把夺过董女士的钱包,将里面剩余的300多元现金也一并拿走。之后二人开始逼迫黄先生将钱交出,被拒绝后便再次挥拳打向黄先生,然后开始搜身,将黄先生身上的2000余元现金全部抢走。

得手后,他们喝斥董女士

和黄先生蹲好然后离开。而那位好心邻居宋某在刚才厮打黄先生过程中早已悄悄离开。

黄先生报警后,经警方调查媒人刘某和邻居宋某有重大作案嫌疑。3月5日,民警将二人抓获。经讯问,犯罪嫌疑人刘某、宋某交代:他们4人组成团伙,专门设圈套以让50岁以上人群相亲为由,再由尹某和外号为“大成”的二人假扮警察实施抢劫。

3月23日,犯罪嫌疑人尹某和外号为“大成”的姜某相继被警方抓获,目前四人因涉嫌抢劫罪被依法刑事拘留,案件正进一步审理中。

### 放飞变追逮 大量蝴蝶被踩死

3月28日下午,成都一家家居商场在当地的清水河公园举办了一场主题活动,主办方策划了压轴戏“放飞蝴蝶”,引爆了数千围观市民的热情。

主办方工作人员说,这些蝴蝶是专门从云南空运过来的,他们邀请市民一起放飞蝴蝶。不过,蝴蝶放飞后,大量蝴蝶停落在舞台上,遭兴奋的市民和孩子

追逮,这一幕让主办方和不少人觉得十分心疼。

蝴蝶的生命周期很短,只有两三个星期左右,而昼夜温差大、天气多变也会影响蝴蝶的“兴奋度”。而成都当日气温较低,不少蝴蝶没有兴奋起来,这才落在舞台上,工作人员表示会将这些蝴蝶收回妥善保养。

### 海口村民挖出宋代古钱币

几锄头下去,地里突然翻出来几块石子状的“东西”,可仔细一看,这竟然是古钱币。3月15日,家住海口琼山区大坡镇的老陈和老伴在地里挖出满满一大陶罐古钱币,一共130多斤。

后经考古专家初步鉴定,这些古钱币的年份可以追溯到宋代。由于存世量较大等原因,钱币的市场价值不高,但有一定的历史文化研究价值。

按照文物法的相关规定,我国境内出土的文物,属于国家所有,国家提倡将个人发现的无主文物捐献给文物行政部门。

对此,老陈表示,他愿意上缴这批古钱币,但希望得到一定补偿。因家里两个小孩正在上大学,正是用钱的时候。另外,补偿的钱,他希望捐献给助学基金会。

(本版稿件据新华社)